

# 法院债务执行搞起网络直播

## 吸引30多万网友观看

昨天上午,慈溪法院执行局干警在余姚一家已经停工的工厂内,把一批已被司法拍卖的1600多吨的钢管移交给买家。值得一提的是,第一批交付的88吨钢管,法院首次全程在网络客户端同步在线直播,吸引30多万网友在线围观。



直播钢管装运现场。

### 工厂经营不善欠债3600余万元

据了解,这家工厂因为前期经营不善,已经负债累累,仅在慈溪法院,就有5件作为被执行人的案件,涉案标的共计3600余万元。另外,在余姚、宁波等地也有多个同类案件,而公司法定代表人胡某现已下落不明。该公司生产有一批钢管(成品约1120吨,半成品约500吨,轴承钢约30吨)抵押给了平安银行股份有限公司宁波慈溪支行,慈溪法院于今年4月委托淘宝网司法拍卖平台拍卖了上述钢管

材料。6月27日,经过160轮竞价,这些钢管最终以461万余元的价格成交。

据承办法官介绍,由于该批钢管是抵押给银行的,因此银行作为抵押权人享有优先受偿权。但该公司负债较多,债权涉及金融、民生等多个领域,这批钢管拍卖所得价款难以偿还全部债务。下一阶段,慈溪法院将继续对该企业名下的财产进行核查,对有处置权的财产加快处置速度。

### 直播吸引了30多万名网友观看

当天上午,经过3个多小时的作业,第一批约88吨钢管完成装运,3辆重型半挂车缓缓驶出公司大门,前往买家指定的收货地。由于钢管材料体量巨大,预计至少还要有一周的时间才能全部交付完毕。

截至发稿时,直播和回放视频已吸引超过34万网友观看和评论。“支持执行工作,法官们辛苦了”“越来越透明了,越来越赞”……网友们纷纷为法院的工作点赞。

“直播能使广大网友身临其境感受执行现场,更好地体会和理解法院的执行工作,也是我们执行工作的良好展示。”慈溪法院执行局负责人对这次直播取得的效果也表示满意。

据悉,为打赢“基本解决执行难”这场攻坚战,

构建慈溪良好金融生态,重塑社会诚信体系,慈溪法院于今年7月初启动为期2个月的“夏日风暴”金融案件专项执行行动,本案正是专项行动中涉金融债权的一个典型案例。

自专项行动开展以来,慈溪法院接连出招,充分利用司法信息化建设成果,综合运用强制、惩戒、威慑、教育等手段,打击涉金融执行案件中的规避执行、阻挠执行等行为,开展了诸如夜间执行,专项“老赖”曝光、悬赏执行等行为,取得了良好成效。

下一阶段,该院将继续围绕“用两到三年基本解决执行难”的工作重点,持续发力,努力让群众在破解执行难中有实实在在的获得感。

记者 吴震宁 通讯员 路余

### 眼镜蛇跑到屋里“避暑”吓坏市民

本报讯(记者 王思勤 通讯员 吴冬凌)入夏以来,蛇虫频繁出没,昨天,海曙鄞江派出所接到报警,说一条眼镜蛇跑到了市民家里“避暑”,可把人吓了一跳。

陈女士住在鄞江镇鄞江村,暂住房靠近田地。昨天中午,她回家吃饭,进门发现一条黑乎乎的东西在房间里游荡,走近一看,是一条长约1米的蛇,蛇头尖尖的,好像是条眼镜蛇。陈女士吓坏了,立马向鄞江派出所求助。

民警赶到现场后,发现屋内靠墙处堆满了杂物,那条蛇蜷缩在了墙角乘凉,为了不惊动它,民警小心翼翼地用工具把蛇从墙角钩出来,

再用夹子把蛇夹到袋子里,成功将蛇捉拿。

陈女士这才安了心,连声向民警道谢。民警说,春夏季节蛇虫出没多,陈女士的暂住房靠近田地,加上家里堆放大量杂物,是蛇比较青睐的“觅食避暑”地。为了以后避免蛇虫出没,陈女士最好在家里洒些雄黄酒,记得关好门窗。

民警提示,夏日,蛇类普遍会找阴凉处避暑,在家中或周围不宜种植大量植物,在家中或者房屋周围洒雄黄酒可以有效防蛇。不慎遇到蛇,特别是毒蛇的时候,不要惊动它,应避开其注意力,缓慢退到安全地带。若不小心被咬伤要及时就医。

### 谣传“长汀菜场砍人事件” 奉化四人被行政处罚

本报讯(记者 马涛 通讯员 应伟健 杨刚 陈涵旦)两天前,宁波本地微信朋友圈里,热传着一段“奉化长汀菜场砍人事件”的视频。昨天,奉化警方通报,查处该起网络散布谣言案件,依法查处违法行为人4名。

7月31日下午,奉化警方在日常巡查中,发现一段“奉化长汀菜场砍人事件”的视频和图片在微信朋友圈、微信群中转发。民警核实后确认,长汀菜场及奉化辖区内没有视频、图片中表述的情形,证实该传言为谣言,并立刻展开调查。

民警发现,西坞街道徐某在微信群中发布该照片,并配以“奉化长汀菜场砍人事件”的文字。当晚,西坞派出所将徐某传唤至所里进行询问。徐某承认,她在一微信群里看到砍人视频和图片后,不经核实辨别,将该信息转发至其他微信群,并标注为“奉化长汀菜场砍人事件”。

徐某表示,她主要是出于好玩的心里,想引起别人的关注。通过进一步调查发现,胡某、杨某、王某也未经核实辨别,在多个微信群中转发该谣言,并均以语音或文字形式标注为“奉化长汀菜场砍人事件”,致使多人阅读虚假信息并转发,造成了不良社会影响。

警方表示,该4人行为扰乱公共秩序,公安机关根据《中华人民共和国治安管理处罚法》之规定,对胡某、王某处以行政拘留五日的处罚,此外,徐某、杨某被处以罚款。

民警提醒,如今网络媒体飞速发展,大家在发布信息时一定要具有法律意识,要以事实为依据,切不可造谣传谣,也不要轻易听信谣言。网络空间不是法外之地,若有类似造谣情况发生,公安机关将依据法律规定进行查处。因期望博取眼球、引人关注而引来牢狱之灾非常不值。

### 男童陪妈妈做推拿 头部卡洞里出不来



救援现场。通讯员供图

本报讯(记者 马涛 通讯员 张峰 欧阳锋)前天夜里,宁海县一名妈妈带着孩子来到足浴店消费时,孩子因模仿妈妈趴在按摩椅上按背的姿势,头被卡在了按摩椅的洞里。家长发现情况后,救援未果,只好报警求助。

当晚10时42分,宁海县消防大队赶到跃龙街道的一家足浴店内。只见一名男童的头栽葱式地卡在按摩椅洞里。据现场情况,消防员先遮挡住孩子的脖颈,再用剪刀把按摩椅的表层剪开。随后,利用钢锯、撬棒等工具,小心翼翼地对照按摩椅进行拆解。

男孩才3岁,但整个过程中表现很淡定,始终未哭。经过约15分钟的努力,按摩椅被成功拆开,孩子的头顺利出来了。经过确认,孩子身体并无大碍。

员工小王说,事发时,孩子妈妈正趴在按摩椅上做背部按摩,孩子就模仿妈妈的姿势,在旁边找了一张空的按摩床趴上去,谁知头被卡进去了。店内员工和家长一起,努力了十几分钟也没奏效。

据了解,类似的事件时有发生。去年7月18日,安徽合肥一名4岁女童在美容院玩耍时,由于好奇致头部被卡在按摩椅的圆孔内动弹不得。被其母亲发现时,已窒息身亡,令人扼腕痛惜。

消防部门提醒家长,孩子贪玩,天性爱模仿,家长一定要看护好自己的孩子,对孩子进行必要的安全教育,避免发生意外。